

SEGUNDA EDICIÓN

Compañía Trasmediterránea
SERVICIO PARA BARCELONA
Salidas fijas de vapores con carga y pasaje todos los martes y sábados, a las seis de la tarde, en vez de los martes y viernes, como venía efectuándose.

SANCHO
Antiguo corrador de «EL CID», ofrece sus servicios en los grandes talleres de sastrería Maison Blanche, de Francisco Feliu, plaza Emilio Castelar, 22.

El Instituto de electricidad
RAYOS X y RADIUM
del Dr. Adolfo Batllés

se ha trasladado, de la calle de Cirilo Amorós, a la de San Vicente, número 126, pral., entrada por la de Garrigues (sobre el teatro Olympia). Consulta y tratamiento de 9 a 2 y de 5 a 7. Los lunes, miércoles y viernes, a las 4, reconocimiento por los Rayos X, a precio reducido, para la clase obrera.

PARA «EL PUEBLO»

DE PARÍS
EL OCASO DE KERENSKY

Los viejos presidios españoles guardan memoria de aquellos condenados que disfrutaban dentro del recinto de plena libertad, sin otra restricción que una bala encadenada al pie. Es, en cierto modo, la expresión más acabada de la libertad humana en los países que se precian de civilizados, y aún los hay donde no fían la seguridad a procedimientos tan sencillos. Y es, sobre todas las cosas, la imagen de Kerensky, cuyo innegable valer lleva arrastrando como pie de forzado, el peso de una utopía mortal. Utopía de hoy, entendámonos; utopía del siglo XX en Rusia, donde la cultura popular no ha comprendido el comunismo agrario sino bajo la forma violenta de una toma de posesión de las tierras cultivadas.

A pesar del baño de cultura europea que se dio Kerensky durante su permanencia en Francia, las viejas raíces del folclore eslavo han podido más en él que sus convicciones cerebrales, y este hombre, que quiso ser Danón y Mirabeau, ha pagado con un fracaso trágico el error fundamental de sus teorías. Quiso ser un dictador igualitario, y proclamó la legitimidad del reparto de tierras; resultado: millón y medio de soldados que desertaron del frente de batalla para correr a sus respectivas provincias a despojar a sus conciudadanos. Quiso borrar en plena guerra, en plena anarquía, el balón que pesa sobre todos los Gólgos, y al suprimir la pena de muerte entregó el porvenir de su obra a la revuelta.

Ha sido generoso a la manera de nuestro don Quijote, y una vez libres los galeotes le han cruzado el rostro con sus propias cadenas. El error y la debilidad de Kerensky será de una importancia capital en la historia del mundo. La solución de la tragedia rusa tendrá tanta o mayor influencia en los destinos de la humanidad, como el resultado de la guerra. Kerensky, derrotado, es la agonía de la República ayudada a bien morir por un sable cosaco. Y la muerte de la República rusa es el afianzamiento de los tambaleantes tronos europeos, que sólo esperaban un papirootazo para desmoronarse.

Mucho temo que el día menos pensado aparezca un nuevo monarca en Rusia y el ensayo revolucionario acabe con una restauración sangrienta.
La debilidad de Kerensky ha permitido a los alemanes la ofensiva contra Italia; se anuncia otra próxima contra Saónia, y, en suma, ha desequilibrado las fuerzas de la guerra cuando comenzaba a entrescarse, el fin. Quienes tuvieron fuerzas suficientes para provocar el destronamiento del zar, es muy posible que las vuelvan a tener para dar fin con la anarquía, apelando al único recurso que les ofrezca una posible salvación. Por hechos de lo que ahora ocurre en Petrogrado, han ocupado los yanquis a Santo Domingo, y si la América del Sur y las Antillas llevan clavada en el corazón la zarpa americana, ya el oso nipón comienza a despedazarse ensañándose mandibulas tanafías.
Raras y contradictorias son las noticias que de Rusia llegan; pero el estado de anarquía que la misma ausencia de informaciones hace prever, no podrá durar. O Kerensky triunfa—y aun triunfando materialmente ahora habrá fracasado—o triunfan los partidarios de Lenin y con ellos desaparece Rusia para convertirse en un conglomerado de clans. De una u otra manera se habrá demostrado que es peligroso hacer revoluciones cuando la cultura de las masas no ha llegado a un punto de desarrollo que les permita distinguir entre cambio de régimen y anarquía, entre libertad y libertinaje. Nosotros, confinados en un extremo de Europa ordenadamente favorecido por la cultura de orden general, comprendemos difícilmente las ideas que pueblan los cerebros rusos, fuera de unos cuantos miles incorporados a la marcha del progreso mundial. Por mucho que se predique en España la legitimidad del reparto de los pazos gallegos y de los latifundios andaluces, puede asegurarse que el labriego español no tomará tan al pie de la letra las teorías como para ir violentamente a tomar posesión de las tierras. Y es que, por inculto que se halle, el labriego español comprende que tales cosas no pueden dar otro resultado que hacerse fusilar.

Nació la estrella de Kerensky brillante y magnífica, y acaso inspirándose en la Revolución francesa, soñó con llevar a su pa-

tría por caminos de redención. Pero olvidó que no todos los rusos han pasado por la escuela de París, y que en el fondo de las ishas hay rencores milenarios, cuyo desbordamiento era preciso contener, y ensueños infantiles cuya inocencia era indispensable demostrar. Fió en su verbo cálido y generoso y su verbo hizo carne las ansias populares. Acaso en las últimas horas de su ilusión, cuando vió desmoronarse el castillo de su generosidad humanitaria, se le apocó el ánimo y flaqueó la carne perecedera. Acaso tuvo miedo, acaso lloró al ver el abismo a donde su amor al ideal puro le había conducido. Pero ya era tarde. El sol de su gloria tramontaba, y los últimos reflejos sobre el Neva, hacían relucir los cañones de la escuadra venida del Báltico para tirar las salvas de ordenanza al paso del cadáver de la República.

M. GARCÍA RUEDA.

17—11—17.

Mitin en la Casa del Pueblo

Esta noche, a las nueve y media, se celebrará un importante mitin en la Casa del Pueblo para pedir la amnistía de los condenados por los sucesos de este verano. Presidirá el presidente de la sociedad de tranvianos José María Tena y harán uso de la palabra los ferroviarios José Castro y Vicente Gurrea, los obreros Pascual Tomás y Antonio Vélez, el presidente de la Juventud Socialista Isidro Escandell y los catedráticos señores Milego y Merino Conde.

Convocatoria importante

Se convoca a todos los tranvianos para que asistan esta noche a la Casa del Pueblo al mitin convocado para pedir la amnistía. El presidente de la sociedad de tranvianos, José María Tena.

MANEJOS SECRETO

CONTRA LA AMNISTÍA

Parece cosa descontada que el Gobierno desista de conceder la amnistía por decreto. Sin Cortes pueden cometer nuestros gobernantes los más escandalosos atentados a la Constitución: conceder créditos de dudosa aplicación, como los muy cuantiosos de Marruecos; prorrogar los presupuestos del Estado, retener en la cárcel a un representante en Cortes, etc. Todo eso puede hacerse, hasta dar al bandido Raisuli 100,000 pesetas mensuales para que no hostilice a nuestro ejército y elevar a seis millones los gastos secretos, y como tales injustificados, invertidos en Marruecos durante el presente año. Todo eso puede hacerse, desde luego se hace, sin conocimiento de la nación y sin la sanción de las Cortes; a veces vulnerando acuerdos del mismo Parlamento. Si embargo, esos señores que oficialmente gobiernan sienten escrúpulos legales cuando se trata de borrar una iniquidad.
Una iniquidad en la que todos pusieron sus pecadoras manos: los sindicados en Junio, los personajes de todos los partidos dinásticos, los periódicos que con tanta soberbia de cinismo como falta de razones se oponen también a que sean puestos en libertad quienes no delinquieron.

Esos hombres—hombres en toda la extensión que a esta palabra da Miguel de Unamuno—que no hicieron sino ejecutar una aspiración nacional, no por medio de una revolución, que no tuvo tal carácter el movimiento de Agosto, sino con una huelga general. Esto demuestra que no hablaban necesariamente todos los que proclamaron la necesidad de un acto colectivo de violencia.
Y a los que, obrando como hombres, demostraron con actos la verdad de sus dichos, se les persigue ahora.
Dícese que esos escrúpulos legales los aduce Cierva, ¡el del fusilamiento de Ferrer y el del caciquismo de Vecla! No lo dudamos, que sobrados motivos tenemos para creerlo así. No obstante, no obstante, a los demás ministros; todos o casi todos inclinados a la concesión de la amnistía, antes de ocupar el poder. No los absuelve, porque si tal sigue siendo su criterio, la debilidad que supone no traducirlo en ley inmediatamente, los convierte en cómplices conscientes de un atropello y los incapacita para ejercer el cargo con la debida autoridad.

Hay otra razón, que llamaríamos suprema, para que dicten ese decreto. Y es que sin los sucesos de Agosto no hubieran captado esos señores las cáteras que respectivamente usufructuaron. Todos, incluso Cierva, deben sus cargos a los hombres que, dispuestos al sacrificio, organizaron aquella soberbia protesta nacional y en ella intervinieron. Someterse, además, a los antojos del ministro de la Guerra, es convertirlo en dictador. No sólo porque eso implica el triunfo de una sola voluntad contra los deseos de las demás, sino por la forma en que Cierva llegó a ser nuevamente consejero. Cierva no representa a nadie, como no sea a los caciques de Vecla y algunos otros desdichados pueblos de la provincia de Murcia. Y sea su opinión meramente individual, sea reflejo de las fuerzas misteriosas que le dieron plaza entre los consejeros de la corona, el efecto de su actuación es el mismo: una dictadura.

Scrú cierto que las juntas de defensa, se oponen también a la amnistía? Lo han negado y hay que creerlas. Nos escama, sin embargo, el reciente suceso de «La Correspondencia Militar», nueva «Gaceta» frente al diario oficial del mismo título. Por referencias telefónicas de ayer conocimos el suceso, en verdad, que no lleva la tranquilidad a

PARA PEDIR LA AMNISTÍA

Reina gran entusiasmo para la celebración del acto del domingo próximo para demandar de los poderes públicos la concesión de una amplia amnistía para los presos por los sucesos del pasado verano.

El Comité tiene organizados los trabajos en forma que la protesta del pueblo valenciano esté en consonancia con sus tradiciones democráticas y que la demanda repercuta con toda su intensidad en las esferas elevadas.

Atendiendo a requerimientos del Comité, asistirán comisiones de muchos pueblos de la provincia con las banderas de sus sociedades respectivas.

Sería de desear que las entidades republicanas y obreras que aún no hubiesen enviado sus adhesiones, lo hagan a la mayor brevedad, dirigidas a la calle de Padilla, residencia del Comité.

nuestro espíritu. Declara que a las juntas sociales, obrera y media, las más numerosas, las que más trabajan, las que más producen y las más hambrientas.
Por todo lo expuesto, esta Cámara dirige su lamentación a todas las entidades hermanas, las que tienen representación en la Junta consultiva especialmente, para que todas procedan en armonía con su sentir que ya no es la defensa del Debe y Haber, sino la de la patria grande, madre y primera en todos nuestros cordiales afectos.
¿Programa a discutir? Muy concreto. Conocido el mal, inquirir, por la aportación de razonamientos, cuál es la causa de su persistencia y proponer soluciones para su extinción o alivio. Si éstas no se encuentran, habremos cumplido con nuestro deber con haberlo intentado. Si las hay, la autoridad del ministro que las imponga, surgirá prepotente para su inmediata aplicación. Todo, antes que resignarnos a la muerte por inanición, que en nuestro caso, sería cobardía.
Habien las Cámaras y cumplian el más primordial de sus fines: el fomento de la riqueza patria; algo más que ser simples dependencias burocráticas de un ministerio. Tal es el sentir de esta Corporación, manifestando en sesión magna ayer celebrada, y cumplido queda su unánime acuerdo.
Cartagena 25 de Noviembre de 1917.—El presidente, C. Pérez Yurbe.—El secretario, Julio G. Vaso.

empresas constituyen un insulto a las clases sociales, obrera y media, las más numerosas, las que más trabajan, las que más producen y las más hambrientas.

¿Programa a discutir? Muy concreto. Conocido el mal, inquirir, por la aportación de razonamientos, cuál es la causa de su persistencia y proponer soluciones para su extinción o alivio. Si éstas no se encuentran, habremos cumplido con nuestro deber con haberlo intentado. Si las hay, la autoridad del ministro que las imponga, surgirá prepotente para su inmediata aplicación. Todo, antes que resignarnos a la muerte por inanición, que en nuestro caso, sería cobardía.

Habien las Cámaras y cumplian el más primordial de sus fines: el fomento de la riqueza patria; algo más que ser simples dependencias burocráticas de un ministerio. Tal es el sentir de esta Corporación, manifestando en sesión magna ayer celebrada, y cumplido queda su unánime acuerdo.
Cartagena 25 de Noviembre de 1917.—El presidente, C. Pérez Yurbe.—El secretario, Julio G. Vaso.

Mañana viernes, a las nueve de la noche, se celebrará en Burriana un importante mitin, organizado por el Centro de Sociedades Obreras de aquella ciudad.
El acto tiene por objeto hablar del enriquecimiento de las subsistencias y la concesión de una amnistía.
Asistirán el elocuente letrado D. Pedro Vargas y nuestro compañero Marco Miranda.

MITIN EN BURRIANA

Mañana viernes, a las nueve de la noche, se celebrará en Burriana un importante mitin, organizado por el Centro de Sociedades Obreras de aquella ciudad.
El acto tiene por objeto hablar del enriquecimiento de las subsistencias y la concesión de una amnistía.
Asistirán el elocuente letrado D. Pedro Vargas y nuestro compañero Marco Miranda.

A las Cámaras de Comercio

La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Cartagena ha dirigido a las demás de España la siguiente circular, que consideramos muy interesante:
«La Cámara de Comercio, Industria y Navegación de Cartagena que un día inició aquel grandioso movimiento patriótico congregado en Zaragoza a la genuina representación de la España productora, ante la afirmación ministerial de la nación carecía de pulsó y sentíase desfallecer; que hizo resurgir el sentimiento patrio y mucho contribuyó a la reacción económica impuesta por el desastre colonial, sintiese hoy afecta de pesimismo grande, ante la convicción que en su espíritu penetra de que los males que, por causa del sangriento conflicto mundial, nos arredran, no hallan remedio, antes bien, se acrecientan, a pesar de los muchos doctores que nos asisten.
No ya el encarecimiento del carbón, transportes, fletes, etc., sino lo imposible de su adquisición; y el ya incontable número de levas, reales órdenes, reales decretos, tarifas, etcétera, dictadas para no cumplirse, nos imponen el triste convencimiento de que el mal avanza y de que el hambre y el desorden se acercan para imponer el terrible pronóstico: la guerra con el convencimiento, con el heroísmo, cuando con relativa fortuna nos libramos de sostenerla con el extranjero.
La confusión en que nos hallamos sumidos no nos permite apuntar en qué o en quienes consiste la falta de remedio; y antes de caer en el mortal pesimismo de negar la posibilidad de curación, vamos contra toda nuestra voluntad, afirmándonos en la idea de que está, para el caso presente, en malas manos, en cerebros indoctos, el encargo de buscar la curación; vamos temiendo de que no son los políticos profesionales, los abogados, los que hoy de ello se ocupan, con innegable buen deseo, pero que no sienten las punzadas del mal; la obligada paralización de sus industrias y de su tráfico; las lamentaciones de dependientes y obreros; cada vez más fundadas; la obligada huelga de patrones, porque falta materia sobre qué trabajar.

Y como hablando en general, y salvando todo debido respeto, entendemos que esas clases halláanse equitativamente representadas en las Cámaras de Comercio, ante las mismas dejamos planteado tal grave problema por si entienden que es llegado el momento de solicitar del excelentísimo señor ministro de Fomento la celebración de una Asamblea general en Madrid, para que, previa la necesaria disección del caso, se oiga a los que, por su profesión, están llamados en primer término a dictaminar.
Actuar hoy en tal sentido pudiera colocarnos en el camino del remedio. Seguir confiados y tranquilos cuando se vislumbra la catástrofe, sería, además de suicida, incurrir en delito de lesa patria.
La Cámara de Comercio de Cartagena no se resigna ni se conforma con lo que sucede. Pretende conocer a fondo y sin penumbras la razón que exista para pagar el carbón, Puertollano p. e., a 115 pesetas la tonelada en Bocamina. Los transportes ferroviarios con recargo de 28 % sin garantía alguna. Los fletes a ocho veces su normal precio. La inexplicable carestía de la vida cuando los asombrosos dividendos de las grandes

Las nuevas tarifas de acarreó

Habiendo remitido la Sociedad de Patronos Carreteros del Grao a la Cámara de Comercio un ejemplar de las nuevas tarifas de acarreos de dicha sociedad para conocer la conformidad o reparos de la mencionada entidad a las mismas, la expresada Cámara lo hace público para que cuantos lo deseen puedan consultar dichas tarifas y presentar las observaciones que estimen sobre ellas, desde hoy hasta el 10 de Diciembre próximo.

Un atropello.

Nos escribe un amigo de Barcelona, haciéndonos un ruego al que no podemos hacer otra cosa que acceder.
Se trata de que uno de los números de «Barcelona de Noche», publicación graciosa, novelesca y un tanto atrevida (el que cuenta los amores trágicos de Rosita Rodrigo), ha sido retirado de los kioscos de Valencia sin existir denuncia previa.
No sabemos más que lo que nos comunica nuestro amigo é ignoramos qué autoridad pueda haber dictado medida tan arbitraria, de ser cierta, y rogamos a quien incumba este asunto que tome nota de lo ocurrido y resuelva justamente, impidiendo extralimitaciones que perjudican a unos simpáticos escritores y no dependen a veces sino del capricho de cualquier tracunda autoridad.

Los obreros y el tranvía

La Compañía de tranvías puede, si quiere hacer un beneficio a los obreros, sin perjudicarse en sus intereses. Se nos ruega por personas interesadas que llamemos la atención sobre el caso, que es el siguiente:

De igual modo que ha tiempo se estableció, en determinadas horas, una rebaja para los obreros y obreras que habitan en los poblados marítimos y tienen su ocupación habitual en Valencia, así convendría establecer esta rebaja para los numerosos, numerosísimos obreros de ambos sexos que diariamente vienen a la ciudad por la línea de Silla. Son muchos, si no en su totalidad, los que devengan jornales exigüos, y si el tranvía les cuesta como al público en general, a todas horas, puede decirse que una cuarta parte de lo que ganan han de destinárselo para el gasto del tranvía.
Concretamente se pide: que equiparando los a los obreros de los poblados marítimos, se conceda análoga rebaja a los trabajadores que utilizan el tranvía de la línea de Silla a Valencia y viceversa.

En memoria de Cavalote

He aquí la proposición que en la sesión del martes presentó nuestro correligionario el concejal Sr. Mira:
«Excmo. Sr.:
Allá por los años 1869 y 1873, un puñado de valientes ciudadanos, al grito de ¡Valencianos con honor!, se levantaron en armas en defensa de las instituciones populares. Aquel movimiento fué tan generoso y tan romántico, que los actores de aquellas fechas gloriosas merecieron entonces, ahora y siempre, el respeto y la admiración de todas las clases sociales y políticas de Valencia. Aquellos movimientos tuvieron su encarnación en un hombre: Virgilio Cavalote. Se fomentaron y desarrollaron en una calle, en la de la Muela. ¿Sería mucho pedir que esta excelentísima corporación municipal acordase perpetuar aquellas páginas de nuestra historia?
Confiando, pues, en el acendrado valencianismo que sienten todos los señores concejales, me atrevo a proponer que la calle de la Muela sea rotulada con el nombre de Virgilio Cavalote. Este nombre en esa calle simboliza un recuerdo glorioso que todos los valencianos tenemos el deber de perpetuar.
Vuecencia, no obstante, resolverá lo que mejor estime.
Valencia 26 Noviembre 1917.
José Mira.»

Aunque no fué aprobada en los mismos términos la proposición del Sr. Mira, la memoria de Cavalote quedará perpetuada en una de las calles de la ciudad.

PARA «EL PUEBLO»

LA SITUACIÓN ECONÓMICA EN FRANCIA

La intensó y prolongado de esta guerra terrible, cuyos gastos, cada día crecientes, exigen de los respectivos beligerantes cuantiosos sacrificios de sangre y de dinero, ha deparado a las naciones que la sostienen crisis financieras que, evidentemente, no han alcanzado a todas por igual, pues mientras los imperios centrales se ven agotados en ese sentido y a merced de los desembolos voluntarios de los particulares (con quienes se emplean los más extremos recursos para obligarles a que suscriban los numerosos empréstitos que desde que se rompieron las hostilidades se han emitido), Francia, por ejemplo, viene manteniendo íntegro todo su crédito sin temor alguno, pues su potencia económica, lejos de menguar con las necesidades de la guerra, ha aumentado de un modo considerable, lo cual constituye la mejor garantía para sostener su presente y asegurar su porvenir.
Ello es debido, en gran parte, a la virtud del ahorro, tan extendido en la vecina República, virtud que le ha permitido sostener su nivel económico, mediante la continua adquisición de bonos y obligaciones de la Defensa Nacional. Además, según el balance último, los ingresos del Tesoro, durante el pasado mes de Octubre, alcanzaron un total de 454,912,500 francos, cifra que representa un aumento de cerca de 56 millones sobre la del mismo mes del año anterior y de casi 59 sobre la de idéntico período de tiempo en las épocas normales. Esto demuestra bien a las claras hasta dónde llega la vitalidad de sus recursos propios.
Además, es preciso decir también que a excepción de los de Aduanas—que, como es lógico han tenido que aumentar—todos los restantes ingresos se han mantenido al nivel normal, y aún han experimentado algún aumento, y que desde 1.º de Enero hasta 31 de Octubre del año actual, se han recaudado 73 millones de francos más que en igual período de tiempo del año anterior.
Ahora bien: si nos fijamos en los Depósitos a la vista del «Crédit Lyonnais», «Comptoir d'Escompte», «Societé Générale» y «Crédit Industriel», así como la circulación fiduciaria del Banco de Francia, observaremos en ellos un estado progresivo y muy floreciente. He aquí cuáles eran las existencias en varias fechas:
10 de Junio de 1914, depósitos a la vista, 5,455; circulación fiduciaria, 6,051; disponibilidades visibles, 11,500.
31 de Diciembre de 1915, 3,555, 13,899, 16,004, respectivamente.
31 de Diciembre de 1916, 4,263, 16,679, 20,942, también respectivamente.
30 de Junio de 1917 (sumas calculables), 5,700, 22,918, 27,718, respectivamente; asimismo.
Como se ve, las disponibilidades visibles del público francés han subido en los tres años de guerra más de 16,000 millones de

francos, a pesar de haberse suscrito en dicho período una suma de 44,400 millones en valores del Estado, distribuidos en la siguiente forma:

Bonos de la Defensa Nacional, 21,700 millones de francos; Obligaciones de ídem ídem, 840 ídem; Empréstitos 5 por 100 1915 y 1916 (entregas), 21,920. Total, 44,460 millones de francos.

En estas inmejorables condiciones, y para nivelar la situación creada por los bonos y obligaciones de la Defensa Nacional, el Gobierno francés (con muy buen acuerdo) se ha decidido a emitir un tercer empréstito, cuyas condiciones ventajosísimas para los suscriptores han publicado los periódicos profesionales.

Cierto que la guerra ha ocasionado a Francia gastos muy considerables, pero como el dinero no ha salido del país, sino que ha ido de mano en mano, todo se ha reducido a un cambio de poseedores. Si alguna vez ha solicitado el auxilio exterior, se le ha prestado en forma tan excepcionalmente favorable, que su crédito no ha sufrido merma alguna.

Francia, pues, continúa siendo tan financieramente y rica como militarmente poderosa, y en estas condiciones no es aventurado ni mucho menos, augurarle la doble victoria a que por sus sacrificios y por su patriotismo se ha hecho indudablemente acreedor.

Comemorando el triunfo

CASINO RECREATIVO (Camino de Algirós)
Esta simpática y culta sociedad celebrará el próximo domingo, a la una de la tarde, una fiesta en honor de los concejales de la Alianza de las Izquierdas, que tan resonante triunfo obtuvieron en las pasadas elecciones en dicho distrito de la Vega.
Consistirá este homenaje en un banquete popular, que se celebrará en dicho Casino, y al cual asistirán los concejales electos y el señor Castellano.
En el domicilio social del Casino pueden recogerse las invitaciones al precio de tres pesetas, hasta las diez de la noche del próximo sábado.

EN FAVOR DE LA AMNISTÍA

En Fuente la Higuera, pueblo enclavado en uno de los distritos más reaccionarios de la provincia; pueblo que empieza a renacer a nueva vida, no ha dejado de cumplirse la circular de la Unión General de Trabajadores referente a la amnistía.
Al efecto, el domingo último celebróse en aquella localidad un mitin al que siguió una manifestación como nunca se había visto en la citada villa.
A la cabeza de la manifestación iba el Comité de la Agrupación Socialista y el de la Juventud, al que seguía una muchedumbre compacta, compuesta de elementos democráticos que, en total, ascendían a más de dos mil personas.
En la manifestación figuraban las banderas y estandartes de las colectividades adheridas.
La manifestación recorrió las principales calles de la población, hasta llegar a la Casa Capital, en donde se disolvió, después de entregar, las conclusiones a la alcaldía.
Como dato de la personalidad que va adquiriendo allí la organización obrera, diremos que en las últimas elecciones municipales salió triunfante de las urnas el candidato que presentaba la Agrupación Socialista de la localidad.
Fuente la Higuera despierta y da señales de vida, por lo que felicitamos a los honrados obreros fontiguereños.

- LAS SUBSISTENCIAS -

Telegrams recibidos
He aquí los que recibió ayer el Gobierno:
Del comisario general de Abastecimientos: «En aclaración del real decreto de 24 del actual, participo a vuecencia que tienen obligación de enviar a ese Gobierno declaraciones juradas cuantos posean gasolina, como fabricantes, almacenistas, vendedores ó particulares.
Le ruego haga pública esta advertencia para conocimiento de los interesados, a quienes se aplicaron los correctivos a que se refiere dicho real decreto cuando haya ocultación en lo declarado.
Las declaraciones de las poblaciones que no sean de la capital se cursarán por los alcaldes respectivos.
Del director de Obras públicas: «Comunica el ingeniero jefe de la segunda División de ferrocarriles que ha llamado la atención de la Compañía para que facilite vagones destinados al transporte de carbón vegetal desde las estaciones de Monreal, Torreblanca y Orpesa, que vuecencia recomienda en su telegrama del 19.»

OLYMPIA

PALACIO DEL CINEMATÓGRAFO — HOY, JUEVES INFANTIL. Grandioso programa

LA PEQUEÑA FUENTE

Éxito delirante de FRANCESCA BERTINI

(Y)

Charlot, tramoyista de cine

Auténtico.—Estreno.—Lo más divertido y gracioso

Sesión continua. Precios en regla.

En la sesión de la tarde, GRAN SORTEO DE NUEVOS Y BONITOS JUGUETES entre los NIÑOS.

Teatro de la Marina

GRAN FUNCIÓN BENÉFICA PARA MAÑANA ACONTECIMIENTO ACONTECIMIENTO

¡Pobre Charloil y Nicolás

Por la compañía de Julio del Cerro

CONCHITA ULIA Notable y simpática canzonetista de fastuosa presentación y belleza.
El artista predilecto de este público
SANZ - SANZ - SANZ
— VERDADERO SUCESO —

ACCIÓN REPUBLICANA

JUVENTUD REPUBLICANA FEDERAL
Para comenzar la campaña que esta entidad se propone realizar en pro de los ideales republicanos y federales, ha acordado celebrar una conferencia de controversia hoy jueves, a las nueve de la noche, en el domicilio social del partido Federal, Pintor Sorolla, 9, 1.º

COMITE DE UNION REPUBLICANA (Distrito del Puerto)

Este comité convoca a los correligionarios del distrito a una asamblea de partido que se celebrará el domingo, a las tres de la tarde, en el Centro Republicano El Porvenir, para dar cuenta de su actuación en las pasadas proclamaciones de candidatos a concejales.

¡Replicanos, no faltéis! — El secretario Francisco Borrás.

Remitido

Señor Director de El Pueblo.
Muy señor mío: Espero de su bondad que usted tan dignamente dirige, a las líneas siguientes, no dudando que se le irá ampliando mi pretensión, destinada al esclarecimiento de la verdad, le da las gracias anticipadas a su afectuoso seguro servidor, q. e. s. m. d.

Cándida Herrero Serra.

Valencia 23 de Noviembre de 1917.
Sin duda alguna que de moda están los pliegos sobre obras teatrales. Valencia va a presenciar uno, para no ser menos que Madrid.

He aquí el caso. Con profunda sorpresa, vi anunciada la obra «Era un príncipe...» que hablamos escrito don Francisco Galán Marco y yo, preguntada por mí hará próximamente un año. Primeramente pensamos entregársela al señor Serrano; pero tuvimos que desistir de nuestro propósito, por no encontrar a dicho señor. Más tarde, optó él por entregársela al señor Balaguer, actual autor de la música, y yo a D. Eduardo Felipe. Entregada a este señor, la tuvo en su poder algún tiempo, hasta que la remitió, a instancias mías, para hacer unas correcciones. Pasó el verano sin que se corrigiese. En este tiempo la tuvo en su poder el distinguido periodista señor Alburquerque.

A fines de Septiembre se presentó en mi casa el señor Galán, llevándose la obra para corregirla y entregársela al señor Balaguer, que la pondría música en unos días, y nos la estrenarían en un teatro—creo que dijo el Tivoli—de Barcelona. El señor Galán, engañándose de este modo, se llevó el original, escrito de mi puño y letra y firmado por los dos. Nada supe de ella, hasta que la vi anunciada, figurando como autor único el señor Galán.

Dispuesto a poner las cosas en claro, le mandé dos amigos, a los que dijo que yo era colaborador de un título que no tenía registrado. Añadió que nada tenía que ver conmigo ni yo con la obra, y que al día siguiente, a las once, me leería la misma. A dicha hora fui a buscarle, acompañado por dos testigos que habían leído nuestra obra, para que oyeran la lectura de la que figura como suya; pero se retiraron a ruegos suyos, porque no la llevaba, no leyéndola. Paseando por las afueras con el señor Balaguer, recogí que había obrado mal; que su obra se parecía a la nuestra; pero se negó rotundamente a que mi nombre figurara en el cartel, dado lo adelantado que estaba todo: ensayos, fajas puestas por la calle, etc.

Le rogué me dejara por unos días el original firmado por los dos, que con engaño se llevó de mi casa, contestándome que no había roto. Cuando así lo hizo fue por conveniencia; para destruir pruebas. Y aunque esto lo castiga el Código, aún le sería perdonado, si no creyese que su obra y la mía son una misma.

Por eso le demandado criminalmente al señor Galán, ante el juzgado de guardia. Expongo al público este caso de inmoralidad, para que juzgue a cada cual. Yo creo que he cumplido con mi deber.

El conflicto naranjero

La Junta de Defensa de Alcaira, expidió ayer el siguiente despacho:
«Presidente Consejo ministros.—Madrid.— Situación agravase por instantes, teniendo desagradables consecuencias. Grupos obreros sin trabajo recorren calles, implorando caridad pública. Como hambre es mala consejera rogamos respetuosamente Gobierno solución inmediata problema naranjero, participándonos noticias para calmar ansiedad de todos, en evitación desagradables y luctuosos sucesos.—Presidente Junta Defensa Transportes, José M. Soler.»

Conferencia

Mañana, a las siete de la tarde, el culto catédrico D. Antonio Merino Conde dará una conferencia en las escuelas laicas «El Siglo XX», del Cabañal.
Quedan invitados los socios y sus familias

En el Conservatorio de Música

Ayer se celebró el banquete anunciado con que las alumnas y alumnos de dicho establecimiento festejaron a su director D. Ramón Martínez por el éxito de sus trabajos de incorporación al Estado aquel centro de cultura artística.

Asistieron unos 200 comensales de los que en su mayoría eran señoras. Hubo animación extraordinaria y estruendosa al par que sincero entusiasmo, por cuanto asistió el único elemento necesario para sentirlo: la juventud.

Durante el acto, la señorita Elena Rosat pronunció un discurso encomiástico de la labor realizada por D. Ramón Martínez, terminando se solicitó de los poderes públicos la concesión de la cruz de Alfonso XII para el homenajeado. Las delicadas frases de la inteligente profesora municipal de música, señorita Rosat, merecieron la aprobación y el aplauso de todos los comensales é invitados a la fiesta.

La señorita Carmencita Cortés, hija del profesor del Conservatorio y profesor de Instrucción pública, legó con perfecta dicción un bello discurso en el que campeaban las ideas y las formas literarias con que revestía las cosas a la perseverancia y al entusiasmo del profesor festejado. El señor García Pérez leyó un hermoso trabajo, ornado de imágenes con una moraleja final, sencilla y sentimental. El poeta don Emilio Fomet, hijo de don Antonio, leyó su «Canción de triunfos», con trovas marineras, desplegado su rica esteril de ensuenos. Fueron todos muy aplaudidos.

Terminó, entre vivas y aclamaciones, don Ramón Martínez dando gracias sentidas a los alumnos por el acto con que se le honraba; hizo historia de su vida de trabajador del arte, de la didáctica, del Conservatorio y expresó en términos en que respaldaban sus nobles sentimientos, el inmenso amor de maestro por sus discípulos; de música, por el arte.

Una salva de aplausos y numerosos vivas dieron fin al acto del banquete.
Felicitamos al Sr. Martínez, en particular y al elemento de profesores en general, por su triunfo de unir al Estado lo que parecía una ortiga solitaria, porque el Estado no ha tenido jamás en consideración la cultura del alma del pueblo, pues ha sido y es insensible a sus sentimientos; y a sus dolores.

TEATROS

Despedida de Sanz

Produce más expectation las despedidas de este artista que las presentaciones, y de aquí el interés que despierta cuando de nuevo reaparece ante el público: dejó grato recuerdo en la última audición; de esta suerte tiene siempre en favor suyo a los espectadores.

Sanz, reconocido a la benevolencia del auditorio, que le aplaude y lo agasaja, echó el resto en las funciones de despedida. En las de ayer, tarde y noche, se llenó el coliseo, alcanzando nuestro simpático paisano uno de los éxitos más grandes que recordamos. Magnífico decorado: cuatro espléndidas decoraciones, toda la troupe desfilando por el proscenio y un derroche de ingenio al introducir vida a sus muñecos el inolvidable Paco Sanz. Vimos al popular Libro, con sus chistes de actualidad; a Juanito, el picarillo chiquifin de la casa; al bécido Melanio; a la señorita que danza con Sanz, un primor de articulación mecánica, marcándose valeses, chotis y el tango argentino y el nuevo personaje de la colección, el aristócrata Frey Volt, perfectamente modelado, de movimientos rítmicos y maneras elegantes.

El debutante, emulando al celebrado actor Larra, recitó el monólogo «Tratado de urbanidad», siendo acogido con aplausos estruendos, que obligaron a Sanz a saludar repetidamente desde el proscenio.
Sanz, en pleno éxito, quiso corresponder a tan cariñosas manifestaciones de simpatía, y nos dió de propina el número en que hace alarde de sus raras disposiciones de ventriloquo, simulando «el eco de la voz», la gradación de tonos, cantando, una obra acabada y única en su género.
Fue, en suma, una velada de verdadero triunfo, por la que felicitamos al famoso Paco Sanz.

Las comisiones de Monumentos, Guardia municipal y Cárcel aprobaron ayer asuntos de trámite.
La de Hacienda se reunió, como en días anteriores, para continuar estudiando asuntos económicos.

TEATRO DE LA MARINA

Gran función benéfica

Mañana se celebrará en el teatro de la Marina del Cabañal una extraordinaria función benéfica que seguramente atraerá al público hasta llenar el espacio coliseo.

La compañía cómica-dramática que dirige el notable primer actor Julio del Cerro interpretará el graciosísimo sainete valenciano «Pobre Charloil» y el no menos ingenioso titulado «Nicolás».

A continuación la hermosísima y excelente cancionista Conchita Ullia, una de las figuras más sugestivas en el género, interpretará diversos números de su extenso y excelente repertorio.

Y cerrará tan importante velada el gran ventriloquo Francisco Sanz, que en Valencia, como allá donde se presenta, va siempre acompañado del triunfo.
Todos los artistas trabajan sin percibir remuneración alguna, dando pruebas de un

desprendimiento que seguramente secundará el público de los poblados marítimos.

CUESTIONES OBRERAS

CANTEROS, MARMOLISTAS Y SIMILARES.—Compañeros! Después de la última huelga en el oficio y de haber conseguido un pequeño aumento (aumento sobre los lamentables jornales que sirven para entretener un poco vuestras miserias), esperamos de vosotros que acudiréis a la junta general que celebraremos el viernes próximo para tratar asuntos que interesan a nuestra clase. ¡Comaradas, no faltéis!—La directiva.

AVISO

Se saca a concurso la plaza de conserje de la Cooperativa Valencina, con arreglo a las condiciones que estarán de manifiesto en el tablón de anuncios de la sociedad, Don Juan de Villarrasa, 12, entresuelo. Plazo para solicitarla ocho días, a contar desde el 28 Noviembre.

Rótulos

en AZULEJOS. Quien quiera que su profesión de abogado, médico, modistas, colegios, etc., el público la conozca y utilice sus servicios, precisa que sus rótulos se lean bien y que el tiempo no los deteriore, y el dinero que se gaste esté bien gastado, y para esto los RÓTULOS en AZULEJOS

Valldecabres

Si necesita usted el SELLO YER

no pida usted nunca un sello para el DOLOR DE CABEZA, porque así deja usted en libertad al que se lo despache de darle cualquier SUSTITUTO ó IMITACIÓN, razón por la que en algunos casos no le darán el único y legítimo SELLO YER, y si otro cualquiera, cuyos efectos serán ineficaces y no procurarán a usted el alivio que necesita.



Pida, exija usted siempre el SELLO YER

que cura, como no hay preparado que le iguale, el DOLOR DE CABEZA, DOLORES REUMATICOS, GRIPPE, DOLOR DE MUELAS y de OIDOS y toda clase de dolores nerviosos.

Caja con un sello, sólo cuesta 30 céms. Caja con 12 sellos, 3 ptas DE VENTA EN TODAS LA BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

MAYÓLICA

Macetas, columnas, etc. TEJA PLANA

TEJA ESCAMAS esmaltada y con reflejos metálicos TELEFONO, FABRICA, línea particular.

Platos

SEÑORA, visite usted esta casa y ver los platos de 195 pesetas docena y menos precio. Esta fábrica los vende por vagones al mismo precio que en la sucursal, y si la visita, al comprar defiende sus intereses.

Plaza Pellicers, 7. Teléfono 766

Vida Municipal

Nota de pagos, facilitada ayer por la Alcaldía:

Nómina personal escritores supernumerarios, 4.125 pesetas; idem idem de ingenieros, 1.811,23; idem idem Escuela de Industrias, 541,65; idem idem de fuentes y canchales, 1.300,00; y subvención escuela de párvulos calle de Orihuela, 1.500.

El Alcalde ha rogado al presidente de la comisión de Alumbrado que adopte las medidas necesarias a fin de evitar que se repitan los abusos de las Compañías de Electricidad, que dejan casi a oscuras la ciudad.
Asimismo ha dispuesto que en la calle de las Comedias no se estacione más que el número autorizado de carruajes, y estos se coloquen a un metro de la acera y molesten lo menos posible a transeúntes y establecimientos.

El Sr. Martínez Aloy recibió ayer dos despachos, que a continuación reproducimos: Director general de Obras públicas a Alcaldía.—Comunica División de Ferrocarriles, respecto a su petición de vagones en estaciones de Monóvar y Manuel para transporte de piedra para la Casa de Correos, que ha llamado a la atención de la Compañía sobre este transporte.

Director general de Obras públicas a Alcaldía.—Con referencia a su telegrama al señor ministro recomendando el envío de vagones para transporte de carbón a Valencia, comunica el ingeniero jefe de la segunda División de ferrocarriles que ha llamado la atención de la Compañía, a fin de que envíe a Castellón los que sea posible.

A los efectos del artículo 146 de la vigente ley Municipal, queda expuesto al público, por término de quince días, en la sección de Hacienda de la secretaría de este Ayuntamiento, el acuerdo de 25 del actual, transfiriendo 40.243,12 pesetas en la siguiente forma: A la partida 2.ª del capítulo III, artículo 3.º: Barrido y limpieza de calles y plazas de esta ciudad y pueblos anexionados, 38.243,12 pesetas. A la partida 3.ª del mismo capítulo y artículo: Útiles que precisa adquirir para este servicio, 2.000. Total, 40.243,12 pesetas. Durante el expresado plazo podrán formularse las reclamaciones que se estimen oportunas. Valencia 27 Noviembre de 1917.—El Alcalde, Martínez Aloy.

En el negociado respectivo de la secretaría del Ayuntamiento está expuesto al público, durante el plazo de quince días, el padrón del arbitrio de patentes por venta de bebidas espirituosas y espumosas y de alcoholes, correspondiente al año actual, para que puedan formular los contribuyentes las reclamaciones que estimen pertinentes.

Recaudado ayer por asbitrios: Carnes, 7.304,39 pesetas. Análisis y examen de substancias, 236,70. Entradas de carros, 80. Extraordinarios, 492,17. Total, 8.113,35.

Las comisiones de Monumentos, Guardia municipal y Cárcel aprobaron ayer asuntos de trámite.
La de Hacienda se reunió, como en días anteriores, para continuar estudiando asuntos económicos.

Teatro :: Apolo

Compañía cómica-dramática de FRANCISCO PALANCA

— HOY —
Importante debut de BLANQUITA SUAREZ A las 5:45 tarde:
La graciosísima comedia, en dos actos — EL NIDO —
Presentación de la genial canzonetista BLANQUITA SUAREZ, repertorio exclusivo a las 9:45 noche:
La comedia, en tres actos — EL AMO —
Presentación de la genial canzonetista BLANQUITA SUAREZ. Precios populares

PAPELERIA BOTELLA

San Vicente, 141

Talonarios de lotería, de liquilinos y para recibos. Tintas para escribir, copiar y sellar.

Salón Novedades

Teatro Regional

A las 6:30, 9:30 y 11:30, 35 representación de la comedia

SELS DE NOVENSA

ESTRENO DE Arregios matrimoniales

Cine El Eid

Hoy ESTRENO del 5.º y 6.º episodios de:

El teléfono de la muerte

Titulados:

5.º La mano que asesina. 2 partes

6.º Sentencia de muerte. 2 partes

El teléfono de la muerte

En cada episodio, aumentando el interés y emoción de su forma, que su intriga preocupa y sugiere al espectador.

Cine Sorolla

Programa para hoy

Gran éxito de la REVISTA PATHE número 453, institución de actualidad, la mejor en pliegos, creación de la casa Roig y Frats de Barcelona.

Éxito — Estupendo — Éxito de la colosal película de la marca Tiber Film de Roma

DRAMA IGNORADO

Interpretada por los insignes artistas DIANA D'AMORE y EMILIO CHONE

Completará programa una película cómica de risas

SAISON : CINE : ROMAN

Éxito — Estupendo — Éxito del 13 y 14 episodios de la mejor película de series

EL GRAN SECRETO

Título de los episodios:

13 LA CONTIENDA

14 LA EVASION

Interés y emoción en aumento continuo

Nota: De las 8:30 en adelante, se darán números para el regalo mediante sorteo de un décimo de lotería.

LUNES, grandioso estreno:

EL ESTIGMA DE SATANAS

5 partes, extraordinaria, el NON-PLUS-ULTRA de la cinematografía americana

Asiento de grada, primer piso, sin consumación 0:50 pesetas.

Teatro :: Martí

GRAN MUSIC HALL

Programa para hoy

Hoy, beneficio y despedida de CONCHITA ULIA, genial canzonetista ruidosamente aplaudida.

Mañana, cinco notables debuts, procedentes del Eden Concert, de Barcelona y Madrid.

Colosal éxito de Mlle. MIGNON HETTE, originalísima y excentradora cantante.

Hoy, despedida de la simpática y sin rival bailarina JEKEZANITA y de las aplaudidas artistas BELLA NENA y DORA ARAQUONISTA.

Sábado, debut de la canzonetista más predilecta del público valenciano

— PRECIOSILLA —

Todos los días colosal programa, 25 notables y bellas artistas.

De 7 a 9:30 Aperitivo Diner-Tango y después de la función de la noche, Scuppero Tango. Orquesta Tzín ganas. Servicio a la carta.

Asiento de grada, primer piso, sin consumación 0:50 pesetas.

Dr. Bellver García

Cirugía — Vías urinarias — Venéreo — Sífilis APLICACIÓN DEL 606

Consulta: De 10 a 12 y de 6 a 8. — Palau, 14

CLINICA DENTAL

Profesores especialistas.— SUCCESORES DE D. JOSÉ REY

Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó nueva, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dejaduradas artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos eu oro.

PRECIOS ECONOMICOS

HORAS DE CONSULTA

De 9 a 1 y de 3 a 6. — Los domingos sólo de 9 a 1

Barcas, 3 (encima del horno del Puig) — Valencia

Entrada por la calle de Moratín

EL DR. ZAMORA

A BENEFICIO DE LOS ENFERMOS POBRES

Tiene consulta gratuita los martes y sábados de TRES A CUATRO de la tarde de

Cirugía, Enfermedades de la mujer y de las vías Urinarias

En su clínica particular calle de Garrigues, número 1, duplicado (frente a Olympia).

Aplica gratis el «606» a los enfermos pobres que lo soliciten

Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6 (Salas de espera — Independientes)

Teatro Ruzafa

Empresa «Cine Moderno»

Compañía de Francisco Gómez Ferrer

HOY

A las 9:45 noche:

Éxito — Monumental — Éxito del grandioso drama, en 5 actos

EL SO. de la HUMANIDAD

Precios de costumbre.

Teatro Lírico

HOY

A las 5:30 tarde:

PRIMER JUEVES DE MODA

La canción del oído

El carro del sol

A las 9:30 noche:

ESTRENO en este teatro de la zarzuela en tres actos y un prólogo de los hermanos Quintero, música del inolvidable maestro Chapí

LAS MIL MARAVILLAS

TEATRO : PRINCIPAL

COMPANIA ERNESTO VILCHES

Hoy 29 Noviembre 1917.

Tarde a las 5:45:

Ultima representación

— EL AMIGO TEDDY —

Creación de Ernesto Vilches

Noche, a las 9:45:

— KIT —

[Extraordinario éxito!

Mañana, noche, repite de MARIA VICTORIA.

Hoy a las 3:30 se jugará un gran partido, a escuela.

Entra muy reservada por la escalera.



ZAPATERIA

La más surtida y económica

JOSÉ SOLER que existe.

PRIMERA Y UNICA CASA

QUE SE DEDICA AL CALZADO DE NIÑOS

PERIS Y VALERO, 36

Espectáculos

Teatro Principal

Compañía Vilches.— A las 5:45: El amigo Teddy.— A las 9:45: Kit

Teatro Apolo

A las 5:45: El nido y debut de Blanquita Suárez.— A las 9:45: El amor y Blanquita Suárez

Teatro Ruzafa

A las 9:45: El sol de la humanidad

Teatro Lírico

A las 5:30: El carro del sol y La canción del olvido.— A las 9:30: Las mil maravillas

Teatro Olympia

De 4:30 a 12:30: Cine.— La pequeña fuente y Charlot, tramoyista (estreno)

Teatro Martí

Gran Music-hall.— Sesiones a las 4 tarde y 9:30 noche.

Salón Novedades

A las 6:3, 9:30 y 11: Sels de novedades y Arreglos matrimoniales (estreno).

Salón Cine Ruzafa

Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.

Cine Sorolla

Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.

Por telégrafo y teléfono

BOLSA, BANCA Y COMERCIO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 28.

Cierre de Bolsa

Table with columns: Cambio de Hoy, Cambio de Ayer, Cambio de Hoy, Cambio de Ayer. Lists various stock prices and exchange rates.

DE CASTELLÓN

DETENCIONES. EL AYUNTAMIENTO DE VILLARREAL

Castellón 29. 3 madrugada. Ha sido detenido David Treznano Pérez, anarquista afiliado al grupo Esperanto, de Valencia.

Presenta un tatuaje en el brazo izquierdo y dice: «Viva la anarquía y otro en el pecho formando dos calaveras, con la inscripción: «Ni Dios, ni amo, ni rey».

También ha sido detenido el joven valenciano Manuel Zaragoza Jiménez, que le acompañaba.

El Ayuntamiento de Villarreal visitó al gobernador participándole el acuerdo de disolución y exponiéndole la crítica situación de dicho pueblo.

VAREZ. De Barcelona se ha agravado el conflicto del gas.

Las fábricas La Catalana y Lebn se han negado a suministrar fluido.

El alumbrado en las calles fue anoche de excepción de las que tienen alumbrado eléctrico, las restantes aparecieron a oscuras.

El laúd «Virgen de la Caridad» ha descargado en la playa de Mataró a seis náuticos del laúd «Catalina» de la matrícula de Palma, que naufragó a cuatro millas de la Felú, a consecuencia del temporal.

Los nacionalistas gallegos han visitado hoy la Universidad Industrial y los terrenos donde se levantará la Exposición de Industrias eléctricas.

Los autores del robo de ropas a la tiplería Suárez han sido condenados a cinco y cinco meses de presidio, y al pago de 178 pesetas de indemnización.

Homenaje de simpatía. Los senadores y diputados por Palencia han obsequiado con un banquete en el Ideal al gobernador civil electo de aquella provincia, nuestro distinguido paisano don Pascual Testor.

Entre los reuñidos figuraban representantes de todos los sectores de la política, resultando el acto una gallarda muestra de la simpatía con que ha sido acogido el nombramiento del Sr. Testor para desempeñar aquel gobierno civil.

La «Gaceta». La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones: Que todas las leyes y disposiciones que emanen de los ministerios y direcciones generales se publiquen en la «Gaceta», excepto las de índole reservada, y no se comuniquen particularmente, buscando su publicación en el diario oficial para que surtan todos sus efectos.

Que los secretarios de las Audiencias autorizan los traslados de comunicaciones, aunque sean a funcionarios de superior categoría, exceptuando sólo a los que se refieren a los Cuorpos Colegiados.

Nombrando a don Ramón Planas catedrático de Mecanografía Celeste de la Universidad Central.

Los gobernadores. Hoy, a las seis de la tarde, recibirá García Prieto a los nuevos gobernadores para darles instrucciones.

«Las zarzas del camino». En el teatro Lara se ha estrenado la comedia en tres actos de Linares Rivas, «Las zarzas del camino».

Obtuvo buen éxito. El mejor acto es el primero, que constituye una magnífica exposición.

Linares Rivas salió a la terminación de todos los actos.

Las subsistencias, los transportes y el reparto de vagones. Al recibir el Sr. Ventosa a los periodistas, dijo:

«He leído los comentarios que hacen algunos periódicos al real decreto regularizando la exportación».

Con decir a ustedes que dicho real decreto no existe, se comprenderá cuán infundados son esos comentarios.

Es muy difícil normalizar este servicio. Lo único que ha habido hasta ahora ha sido el propósito de intervenir en los casos en que exceda la exportación, para autorizarla sólo cuando el abastecimiento esté asegurado, evitando la carestía de los productos».

Acalá Zamora ha dicho a los periodistas: «Acera del problema de los transportes, conviene que la opinión tenga en cuenta las dificultades con que tropieza su solución».

«Cierre», por ejemplo, en el turno de presencia para la concesión de vagones, que

el personal se opone, por la desorganización que tal medida introduce en el servicio.

Respecto al comercio de cabotaje, hay tres factores importantes. El comercio, que pide baratura en los fletes; las compañías navieras que se oponen, por la carestía de los carbones, y las empresas mineras, que se niegan a abaratarlos.

Tengo redactados algunos proyectos, que ya se harán públicos en tiempo oportuno. Mi misión es hacer, precisamente por haberse dejado mucho sin tocar y por lo que hay que remediar todavía.

He recibido la visita de una comisión de Valdeorras, para hablarme del asunto de las facturas.

En la estación de Beasain hay formuladas las siguientes peticiones de vagones: 30 para el transporte de carbón; 50 para el señor Monzó; 20 para la Sociedad Gaudal, de Santander; 20 para la Industria Castellana; 10 para la Industrial Minera; 15 para la Azucarera; 30 para el ferrocarril de Langreo; 60 para la Azucarera general y 20 para la Industria Agrícola.

El Comité de Transportes se ha reunido, para ocuparse de las tarifas de transporte de cabotaje.

García Prieto y los gobernadores. García Prieto dijo a los periodistas:

«Me visitaron los gobernadores civiles de Málaga, Valladolid, Albacete, Guipúzcoa y Sevilla, el ministro de la Gobernación y el señor Merry del Val».

Este marcha a San Sebastián para visitar a su madre y de allí se trasladará a Londres.

Como ustedes saben, ha sido nombrado gobernador civil de Barcelona el marqués de Pilares.

Además de sus relevantes condiciones, se ha tenido en cuenta, para firmar el nombramiento, la circunstancia de hallarse fuera de toda fracción de partido, con lo cual ganará su independencia.

He leído la estadística que hacen los periódicos, respecto a los nuevos gobernadores civiles.

Por lo que respecta a las filiaciones políticas que les adjudican, no responden a la realidad.

Dicen que la mayoría son amigos políticos míos, y aun cuando yo agradezca esta atención, he de hacer constar que son correligionarios de los distintos ministros, alguno de los cuales sustenta tendencias diametralmente opuestas.

Con ello me he privado del concurso de verdaderos y leales amigos políticos.

Hablo así porque nada nuevo tengo que comunicarles, y me convenía hacer esta aclaración.

Resulta, pues, que los gobernadores no serán «ultristas», sino «egalistas».

Y conste que estoy dispuesto a oír y castigar cuantas quejas se formulen por las extralimitaciones que puedan cometer».

La bonificación a los empleados del Estado. Se ha enviado a La Granja, para que lo firme D. Alfonso, el decreto sobre bonificación a los empleados del Estado.

Se procurará que la paga extraordinaria de la cobren a fines de Diciembre, percibiendo la ordinaria el día 20.

La naranja. El Comité permanente naranjero ha visitado al señor Franco Rodríguez, para pedirle que no se concedan turnos de vagones más que a comerciantes, sindicatos o propietarios, para impedir que algunas personas hagan negocios vendiendo los turnos.

Franco Rodríguez ha dicho que la petición era de justicia, y que por lo tanto se solucionaría esa dificultad.

El juzgado militar se inhibe. Bilbao.—La jurisdicción militar se ha inhibido a favor de la ordinaria, de entender en los procesos instruidos con motivo de los descarrilamientos de trenes.

Parece que no han sido descubiertos los autores materiales de los hechos. Quedan diez detenidos.

Consejo de ministros. Los alcaldes serán nombrados por los ayuntamientos.

A las cinco de la tarde ha quedado reunido en la Presidencia el Consejo de ministros.

García Prieto ha manifestado al entrar que no era cierta la noticia de haber sido visitado por el secretario de Muley Hafid.

Cierva preguntó a los periodistas qué novedades había y éstos le dijeron que se hablaba de la disolución de Cortes para la primera decena de Diciembre.

Cierva contestó: «Yo no sé nada. Vivo en mi garita. Ahora me enteraré».

Al entrar Ventosa, dijo a los periodistas, refiriéndose a los sueldos de los empleados: «No me hagan ustedes preguntas concretas. Lo único que les puedo decir es que es deseo del Gobierno que alcance a la mayor parte del personal. Si hay casos aislados, procuraremos resolverlos».

El señor Rodés manifestó que llevaba expedientes creando cursos de Ciencia y Medicina en Canarias, reglamentando las oposiciones de cátedras y auxiliares, y concediendo la autonomía pedagógica a la Escuela Superior del Magisterio.

El señor Jimeno dijo que no llevaba nada. Los periodistas le preguntaron si era cierta la protesta de los marinos mercantes por que el Gobierno embarcaba en el vapor «Cataluña» generos para Inglaterra.

El ministro de Marina dijo que no tenía noticias de tal protesta, y que no podía el Gobierno por ningún concepto obligar a que zarpara el citado vapor.

El Consejo terminó a las diez y cuartito. Fernández Prada manifestó que habían sido aprobados los decretos creando cursos de Ciencias y Medicina en la Universidad de Canarias, reformas del reglamento de oposiciones a cátedras de auxiliares y una real orden para ensayar la autonomía de la Escuela Superior del Magisterio.

Se examinó con detenimiento una serie de medidas propuestas por los ministros de Hacienda y Fomento acerca de la crisis de Levante.

Los acuerdos quedaron pendientes de una consulta que se hará rápidamente.

Los acuerdos se refieren a facilitar la exportación.

Acera de la cuestión política y los nombramientos de alcaldes facilitaron la siguiente nota oficiosa:

«El Consejo, llevando a cabo la realización del criterio que hizo público en su declaración ministerial respecto de la constitución de ayuntamientos, acordó que cesen en sus cargos los alcaldes de nombramiento gubernativo, quedando a elección de las corporaciones municipales la designación de los alcaldes».

No hace de momento más salvedad ni excepción que respecto de Madrid, por su especial condición de capitalidad y aquellos municipios en que una tercera parte de concejales propietarios, estén en suspenso o procesados y aquellos en que, por lo tanto, la elección del Ayuntamiento no representará el voto de los electores.

En estos últimos, el Gobierno nombrará alcalde al concejal elegido por mayor número de votos y superior edad, en caso de empate, dando así aplicación al artículo 52 de la ley Municipal.

El Consejo, al tomar este acuerdo, hace constar expresamente que no renuncia para el futuro a la facultad de nombrar alcaldes que le otorga la ley, en casos especiales en que consideraciones de público interés lo hiciesen, a su juicio, necesarios».

El gobernador, la gasolina y el benzol. El nuevo gobernador, López Ballesteros, ha publicado un bando para que dentro de tres días se presenten en el gobierno civil relaciones juradas de las cantidades de gasolina, benzol y productos similares que tengan los fabricantes, almaceneros y vendedores al por menor y particulares.

Amenaza con castigar a los contraventores con multas de 500 pesetas.

También para los trigos y harinas. López Ballesteros ha recibido una comunicación del comisario de Abastecimientos, manifestándole que recibe muchas quejas respecto a las declaraciones juradas de harinas y trigos, donde existen grandes ocultaciones.

El gobernador ha convocado para mañana a la Junta de Subsistencias, para que resuelva el asunto.

Carbón para Madrid. El alcalde accidental ha manifestado que la facturación de carbón de Asturias para la fábrica de gas, de Madrid, se ha aumentado estos días, recibándose 800 toneladas.

Se hacen preparativos para traer por mar el carbón y desembarcarlo en Alicante.

Maura en palacio. Hoy estuvo en palacio Maura, para cumplir a la madre de don Alfonso.

Conversó con los periodistas, manifestándoles que no ocurría nada.

Así anda todo ó la cuestión es cobrar. Rodés ha manifestado que se ha encontrado cuando ha llegado al ministerio y nombrar inspector general de Enseñanza al Sr. Borrilla San Martín, con que el cargo sólo existía nominalmente, porque ni tenía funciones algunas encomendadas ni despacho donde trabajar.

Dicho cargo, creado hace siete años, está dotado con diez mil pesetas de sueldo.

Ahora, Rodés, ha organizado la Inspección en tres grupos, dando importancia también a la enseñanza técnica y que funcionará inmediatamente.

Lerroux. En el expreso de Barcelona ha regresado esta tarde Lerroux.

Los militares y Pablo Iglesias. Dice «El Socialista» que Pablo Iglesias ha recibido de varios militares de Alcazarquivir una expresiva carta, felicitando al Cuerpo electoral de Madrid por haber sacado triunfante de las urnas a quienes, por cumplir con un deber sagrado, están en presidio.

También de otros puntos, y de júbilo, visten traje militar, ha recibido el diputado socialista iguales felicitaciones.

Para el precio de la gasolina. El comisario de Abastecimientos ha propuesto a la presidencia del Consejo que diera aquellas medidas conducentes a que el precio de la gasolina no exceda un 20 por 100 del percibido en fábricas y depósitos de donde se proveen los vendedores.

Otra junta de defensa. Entre el Cuerpo de Aduanas ha producido pésimo efecto la reciente combinación del personal.

Lo motiva el que parece se ha hecho un uso excesivo del turno de elección.

Estiman injusto los ascensos de destino. En breve se constituirán en junta de defensa.

Ofrecerán la presidencia honoraria al coronel Márquez.

Aumento de salario. El ministro de Marina ha firmado una disposición por la que se concede un aumento del 20 por 100 sobre los jornales que se perciben en la Maestranza y arsenales de Cádiz, Ferrol y Cartagena.

Tal aumento existirá mientras duren las actuales y difíciles circunstancias.

Asamblea. Rodés ha firmado órdenes autorizando oficialmente la asamblea nacional de inspectores de Primera enseñanza.

Se celebrará a fines del entrante mes. Los sueños ne «La Epoca». «La Epoca» dice que ni las irónicas de

Lerroux ni esas noticias de misteriosas reuniones del partido conservador tienen por base la realidad.

La reunión de ex ministros conservadores no se ha celebrado, pero se verificará porque el partido conservador no se resigna a yacer en la sepultura que quieren darle el cimiterio de la Renovación los literatos de la política.

Y como tiene fuerzas, arraigo en la opinión y disciplina el jefe se dispone a actuar.

Cierva viaja. Mañana marchará a Toledo Cierva, donde visitará la fábrica de armas, Academia de Infantería y el Colegio de Huérfanos de la Armada.

El choque de Ariza. Zaragoza.—El choque de Ariza lo motivó una equivocación del guardaaguas.

Han resultado lesionados la condesa de Montenegro, con una herida leve en la nariz; Mariano García, con contusión hipocóndrica; Amalio Díez, con equinosis y el guarda-frenco Francisco Madrid; con fuerte contusión en el pecho.

Después de curados por el médico de la compañía continuaron el viaje.

Quedaran seis vagones destrozados. Sobre el decreto de disolución. Como en tardes anteriores, el tema del decreto de la disolución de Cortes, ha ocupado la atención de los concurrentes en los centros políticos.

Mientras los amigos del Gobierno acentúan el optimismo, afirmando que el decreto se publicará en plazo breve, los conservadores declinan con igual firmeza que estaba muy lejano.

Añadían que ellos gobernaron cinco meses y cayeron sin conseguir el decreto, y no es verosímil, al menos para los conservadores, que el actual Gobierno lo consiga al mes de ocupar el poder.

Negaban fundamento al rumor recogido por algún periódico de que Dato se retiraría de la política si se concedía a García Prieto el decreto de disolución.

«No ha pensado en semejante cosa—han dicho—ni nada autoriza tal supuesto».

También ha desmentido que se haya celebrado banquete alguno de ex ministros conservadores.

Lo ocurrido fue que se reunieron a almorzar algunos diputados, asistiendo Sánchez Guerra y dos ex ministros más; pero el almuerzo no tuvo alcance político.

Dato. Repuesto Dato de su indisposición, ha celebrado una extensa conferencia con Besada sobre los problemas políticos pendientes.

Ayer ordenó suspender la reunión que se celebra los martes en el Círculo Conservador, como homenaje al general Echagüe.

Buque inglés embarrancado. Almería.—En Punta Encina, ha embarrancado el vapor inglés «Eric», de Glasgow, de 4.300 toneladas.

Procedía de Bona, con cargamentos de metales para Marsella.

Han comenzado los trabajos de salvamento. Los periódicos a diez centimos. Anúnciase que en breve se publicará un decreto, señalando el precio mínimo de diez centimos para los periódicos.

Esta disposición empezará a ser aplicada el 1.º de Enero próximo.

Automóvil que vuelca. Pamplona.—En el kilómetro 35 de la carretera de Estella a Pamplona, vojó un automóvil.

Resultaron muertos Daniel Barroso y el capitalista Ysasi.

Graves el chófer y un pelotari. ¿INDULTO Ó AMNISTÍA? Las izquierdas.

Los representantes en la Asamblea de las izquierdas Melquiades Alvarez, Lerroux y Pablo Iglesias, se reunieron para cambiar impresiones sobre los rumores de que el Gobierno concedería el indulto al Comité de huelga y demás presos políticos, aplazando la amnistía para más adelante.

Facilitaron una nota oficiosa, en la que dicen que esta solución vergonzante constituiría un agravio a la opinión liberal, que se indignaría contra la habilidad de la vieja política, para eludir el problema planteado por la conciencia española, y dados los compromisos de algunos ministros, la opinión buscaría los motivos de este cambio de actitud en sugerencias extrañas é incompatibles con la autoridad y la independencia que debe tener el Gobierno.

Caso de que esto ocurriera promoverían una campaña de agitación en toda España para solicitar la amnistía, que demanda la justicia.

Con azúcar está peor. Santiago Alba ha recibido numerosos y estísimos telegramas de diversas poblaciones, felicitándole por la publicación de su carta, vindicándose de las graves acusaciones, lanzadas contra él en tertulias, círculos políticos y en plena calle.

Entre sus amigos se ha iniciado el propósito de hacerle una manifestación colectiva, dándole un banquete, pero se tropieza con la resistencia de Alba, que es refractario a estos actos.

Conferencia. París.—Presidida por Clemenceau comenzó hoy la Conferencia de los aliados.

Inglaterra está representada por George, Baljour, Milner, Jellicoe y Robertson.

América está representada por el almirante Benson, general Elliot y otros personajes.

Comunicado oficial inglés. Londres.—Oficial noche. En el frente de Cambrai tranquilidad. En la madrugada de hoy el enemigo intentó dos incursiones al Sur de Lens.

Madrid 28. El Consejo terminó a las diez y cuartito. Fernández Prada manifestó que habían sido aprobados los decretos creando cursos de Ciencias y Medicina en la Universidad de Canarias, reformas del reglamento de oposiciones a cátedras de auxiliares y una real orden para ensayar la autonomía de la Escuela Superior del Magisterio.

Se examinó con detenimiento una serie de medidas propuestas por los ministros de Hacienda y Fomento acerca de la crisis de Levante.

Los acuerdos quedaron pendientes de una consulta que se hará rápidamente.

Los acuerdos se refieren a facilitar la exportación.

Acera de la cuestión política y los nombramientos de alcaldes facilitaron la siguiente nota oficiosa:

«El Consejo, llevando a cabo la realización del criterio que hizo público en su declaración ministerial respecto de la constitución de ayuntamientos, acordó que cesen en sus cargos los alcaldes de nombramiento gubernativo, quedando a elección de las corporaciones municipales la designación de los alcaldes».

No hace de momento más salvedad ni excepción que respecto de Madrid, por su especial condición de capitalidad y aquellos municipios en que una tercera parte de concejales propietarios, estén en suspenso o procesados y aquellos en que, por lo tanto, la elección del Ayuntamiento no representará el voto de los electores.

En estos últimos, el Gobierno nombrará alcalde al concejal elegido por mayor número de votos y superior edad, en caso de empate, dando así aplicación al artículo 52 de la ley Municipal.

El Consejo, al tomar este acuerdo, hace constar expresamente que no renuncia para el futuro a la facultad de nombrar alcaldes que le otorga la ley, en casos especiales en que consideraciones de público interés lo hiciesen, a su juicio, necesarios».

El gobernador, la gasolina y el benzol. El nuevo gobernador, López Ballesteros, ha publicado un bando para que dentro de tres días se presenten en el gobierno civil relaciones juradas de las cantidades de gasolina, benzol y productos similares que tengan los fabricantes, almaceneros y vendedores al por menor y particulares.

Amenaza con castigar a los contraventores con multas de 500 pesetas.

También para los trigos y harinas. López Ballesteros ha recibido una comunicación del comisario de Abastecimientos, manifestándole que recibe muchas quejas respecto a las declaraciones juradas de harinas y trigos, donde existen grandes ocultaciones.

El gobernador ha convocado para mañana a la Junta de Subsistencias, para que resuelva el asunto.

Carbón para Madrid. El alcalde accidental ha manifestado que la facturación de carbón de Asturias para la fábrica de gas, de Madrid, se ha aumentado estos días, recibándose 800 toneladas.

Se hacen preparativos para traer por mar el carbón y desembarcarlo en Alicante.

Maura en palacio. Hoy estuvo en palacio Maura, para cumplir a la madre de don Alfonso.

Conversó con los periodistas, manifestándoles que no ocurría nada.

Así anda todo ó la cuestión es cobrar. Rodés ha manifestado que se ha encontrado cuando ha llegado al ministerio y nombrar inspector general de Enseñanza al Sr. Borrilla San Martín, con que el cargo sólo existía nominalmente, porque ni tenía funciones algunas encomendadas ni despacho donde trabajar.

Dicho cargo, creado hace siete años, está dotado con diez mil pesetas de sueldo.

Ahora, Rodés, ha organizado la Inspección en tres grupos, dando importancia también a la enseñanza técnica y que funcionará inmediatamente.

Lerroux. En el expreso de Barcelona ha regresado esta tarde Lerroux.

Los militares y Pablo Iglesias. Dice «El Socialista» que Pablo Iglesias ha recibido de varios militares de Alcazarquivir una expresiva carta, felicitando al Cuerpo electoral de Madrid por haber sacado triunfante de las urnas a quienes, por cumplir con un deber sagrado, están en presidio.

También de otros puntos, y de júbilo, visten traje militar, ha recibido el diputado socialista iguales felicitaciones.

Para el precio de la gasolina. El comisario de Abastecimientos ha propuesto a la presidencia del Consejo que diera aquellas medidas conducentes a que el precio de la gasolina no exceda un 20 por 100 del percibido en fábricas y depósitos de donde se proveen los vendedores.

Otra junta de defensa. Entre el Cuerpo de Aduanas ha producido pésimo efecto la reciente combinación del personal.

Lo motiva el que parece se ha hecho un uso excesivo del turno de elección.

Estiman injusto los ascensos de destino. En breve se constituirán en junta de defensa.

Ofrecerán la presidencia honoraria al coronel Márquez.

Aumento de salario. El ministro de Marina ha firmado una disposición por la que se concede un aumento del 20 por 100 sobre los jornales que se perciben en la Maestranza y arsenales de Cádiz, Ferrol y Cartagena.

Tal aumento existirá mientras duren las actuales y difíciles circunstancias.

Asamblea. Rodés ha firmado órdenes autorizando oficialmente la asamblea nacional de inspectores de Primera enseñanza.

Se celebrará a fines del entrante mes. Los sueños ne «La Epoca». «La Epoca» dice que ni las irónicas de

La guerra europea

Los maximalistas detienen al embajador inglés en Rusia. Los traidores siguen su incalificable labor en Francia

Comunicado oficial francés

París (oficial).—En la región de San Quintín, rechazamos fácilmente dos golpes de mano enemigos.

Nuestras patrullas, en operaciones por el Oeste de Tábure y región de Samogneux, han cogido prisioneros, incluso un oficial.

Ha fracasado un intento de golpe de mano contra uno de nuestros puestos al Oeste del bosque Chaume.

Queda confirmado que nuestro ataque del día 21 contra las posiciones alemanas al Sur de Junivcourt, causó al enemigo pérdidas de consideración.

El número de prisioneros hechos en dicho ataque ascienden a 7.476. Entre el material capturado figuran 313 ametralladoras, tres tanquitos, tres cañones de trinchera y 7.400 fusiles.

Comunicado oficial italiano. Roma.—En la meseta de Asiago, cuenta de Primolano, Norte de Coll Della Serreta y al medio del Piave, nuestras baterías, en cooperación con las escuadrillas aéreas de bombardeo, han ejecutado concentraciones de fuego sobre las agrupaciones de tropas y movimientos enemigos.

Derribamos y obligamos a aterrizar a cuatro aparatos enemigos.

Los documentos secretos. Petrogrado.—En los documentos secretos hay una cláusula, según la cual en el caso de que Inglaterra atacase a Alemania, Rusia se comprometía a permanecer neutral.

Italia, Francia e Inglaterra deberán adherirse al acuerdo en la parte que les afecta. Se ha publicado igualmente una nota con la observación de muy secretas, sin fecha, sobre el acuerdo de 1915 con Italia.

Esta nota se refiere a la marcha de las negociaciones en la cuestión de la salida de Italia de la Triple Alianza, cuestión que se planteó desde el principio de la guerra; pero las negociaciones fueron entorpecidas al principio por la acción de Bulow en Roma, el cual intentaba asegurar la neutralidad de Italia por medio de concesiones a costa de Austria; pero la monarquía austriaca no estaba dispuesta a acceder.

Ante la resistencia de Austria, la posibilidad de la adhesión de Italia a la Entente fue considerada como posible a fines de Febrero de 1915.

El Gobierno ruso no cree, sin embargo, indispensable la acción de Italia, teniendo complicaciones en las relaciones mutuas de los aliados.

Dicha nota señala que se celebraron conferencias en Londres, en las cuales fueron consideradas como excesivas las exigencias de Italia por Francia y Rusia.

Los acontecimientos militares demostraron la utilidad de la entrada en la guerra de Italia de un modo inmediato y se firmó un acuerdo en Londres, después de haber obtenido Rusia concesiones de Italia a favor de Montenegro y Serbia.

Petrogrado.—En la tercera serie de documentos se publica una nota firmada por Echarikof, anterior a la guerra, sobre el proyecto de acuerdo con Alemania. Dicha nota lleva la mención de que fue presentada al emperador el día 4 de Mayo de 1909.

El proyecto comprende seis artículos. El primero se refiere a la necesidad de disipar, según deseo de Alemania, las diferencias de criterio de Rusia y Alemania, respecto al conflicto austro-serbio, haciéndolo, sin embargo, sin comprometer las relaciones entre Petrogrado y Viena.

El segundo artículo dice que Alemania se adhiera al acuerdo austro-alemán de 1897.

En el tercero, Alemania asegura la ejecución por Austria de los compromisos contraídos, especialmente el de abstenerse de toda aspiración de conquista en los Balcanes. En el caso contrario, Alemania no considera la entrada de tropas rusas en Austria como un «casus foederis».

En el cuarto artículo se dice que Alemania prestará a Rusia su concurso diplomático para solucionar la cuestión de los estrechos en el Báltico favorable para Rusia.

En el quinto artículo, Alemania se compromete a contribuir y activar la construcción del ferrocarril

Postre Martí

Noticias

Ayer se verificó el entierro del que fué estimado amigo y correligionario nuestro don Amadeo Sanz Renú. Ha fallecido a los 39 años, en pleno vigor...

TEATRO APOLO

Hoy, importante debut BLANQUITA SUAREZ. Ante la incantación de gasolina verificada por el Gobierno, nuestro muy querido amigo D. Juan Clemente...

SALON NOVEDADES

En la casa social de la Unión Gremial se reunieron anteanoche muchos industriales, propietarios y vecinos de la zona de la Gran Vía...

Después de hacer uso de la palabra cuantos asistentes lo tuvieron a bien, y de dar antecedentes los que hasta ahora habían sido gestores espontáneos de un asunto de tan vital interés para Valencia...

TEATRO APOLO

Hoy, importante debut BLANQUITA SUAREZ. En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente...

SALON NOVEDADES

Hoy estreno ARREGLOS MATRIMONIALES. EL PERBORATO SODICO DR. CUESTA, no debe faltar en ningún tocador de dama elegante para la higiene diaria de la boca...

TEATRO APOLO

Hoy, importante debut BLANQUITA SUAREZ. La compañía de Tranvías ha dispuesto que el servicio vicario de la línea de Godella se preste, a partir del próximo día 1.º de Diciembre, de la manera siguiente...

Hoy, a las seis de la tarde, celebrará sesión el Centro Valenciano de Estudios Económicos Sociales, en su domicilio social, Embajador Vich, 7...

SALON NOVEDADES

Hoy estreno ARREGLOS MATRIMONIALES. CATARROS.—Elixir Gomenol Climent.

El «Ateneo Filarmónico Obrero» celebrará esta noche, de nueve a once, su acostumbrado concierto semanal por el sexteto «Toreas», compuesto por alumnos de esta sociedad.

ELIXIR DOCTOR CUESTA EXCITA EL APETITO EN LA ANEMIA.

El mejor reconstituyente conocido y más acreditado es el FOSFO-GLICO-KOLA DO-MENECH, pedido de esta manera, pues de lo contrario les darán imitaciones deficientes de este producto.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent.

ELIXIR DOCTOR CUESTA. LO RECE-PIAN TODOS LOS MEDICOS.

Noticias teatrales

TEATRO DE LA PRINCESA. Hoy jueves no se dará función en este teatro para dar lugar al ensayo general de la leyenda lírica en un acto, dividido en cuatro cuadros, en verso y prosa, original de Francisco Galán Marco y Braulio Solsona...

TEATRO APOLO

Banquita Suárez. Esta genial artista, tan querida del público valenciano, hará hoy su presentación por primera vez en esta capital como cantonista, tomando parte en las funciones de tarde y noche.

Su lujosa presentación y la exclusividad de sus canciones, hacen que la hermosísima Banquita consiga ruidosos éxitos en cuantos teatros ha actuado y no dudamos ocurrirá aquí lo propio, pues son muchísimas las simpatías con que cuenta entre nuestro público esta genial artista, y buena prueba de ello es el gran pedido de localidades que hay hecho para su debut.

TEATRO RUZAFÁ

Con un lleno completo tuvo lugar ayer en este teatro la reprise del grandioso drama en cinco actos, «El sol de la fraternidad», el cual tuvo caracteres de estreno, dando su grandioso éxito y el entusiasmo delirante con que fué recibido y justificado, pues la interpretación fué notable por parte de todos y la presentación monumental y de un efecto maravilloso el incendio; tanto, que creemos ha encontrado esta empresa un filón con esta obra, y que todas las noches se agotarán las localidades.

TEATRO OLYMPIA

Para las sesiones de hoy anuncia esta empresa el estreno de un nuevo y sensacional «Charlot» en dos partes, titulado «Charlot, tramoyista de cine», una de sus últimas creaciones que indudablemente atraerá numeroso público por el inmenso y justificado renombre del citado artista, quien evolucionando en su arte cada vez nos deleita más con su gracia fina é inagotable. También se proyectará hoy «La pequeña fuente», cuya gran creación de Francesca Bertini ha originado uno de los mayores éxitos cinematográficos de la temporada. Por la tarde, dedicada a los niños como de costumbre, se sortearán entre éstos numerosos y nuevos juguetes adquiridos al efecto.

Tauromaquia

Prinorosamente editado por la casa Ortega, hemos recibido el cuadro estadístico de las corridas que ha torreado en la temporada última el valiente matador de toros Julián Sáiz «Sai». El simpático torero de Romanones, no sólo mantiene en buen cartel, conquistado a fuerza de arrojarse, sino que lo afirma y lo agranda, como lo prueban los aplausos y las corridas que ha despatchado en 1917. Con decir que «Sai» ha torreado más corridas que el año que más toroaron Lagartijo y Frascuelo, está dicho si su fama, después de los «fenómenos», se cotiza bien. Julián contrató 61 corridas, de las cuales ha torreado 58, esto queando 123 toros, la mayoría de ellos con aplausos, y dejando el terreno abonado para el año que viene. Y ello sin sufrir perances de mayor monta. Nuestra enhorabuena al voluntarioso y pundonoroso torero, que en los cuatro años que lleva de matador ha torreado 160 corridas y despatchado 342 toros.

Ayer se puso a la venta el último número de este popular semanario taurino, en cuya portada aparece «Montañés», un joven diestro que promete, y en la doble plana central se ve al toro «Paragüero», que se jugó en la corrida de «La Lidia», de Madrid, demostando extraordinaria bravura. Además, publica interesantes trabajos taurinos é instantáneas de actualidad.

Sucesos

ATROPELLOS. A la bajada del puente de San José, fué ayer tarde atropellado por un carro, Angel Forcano Pérez, de 29 años, causándole varias contusiones en el pie y muslo izquierdo, y escoriaciones en diversas partes del cuerpo. Fué curado en la Casa de Socorro del Museo, siendo después conducido al Hospital Ponóstico grave.

El niño José Andrés Escoin, de dos años, fué atropellado por un carro en la calle de Luis Navarro (Grao), causándole una herida grave en la pierna derecha.

DETENCIONES. Los rateros Vicente Sancho Sánchez y José Casanova Ferrer han sido detenidos, ingresando en la Cárcel. Asimismo fué también detenido Antonio González Latorre, que estaba reclamado por el juzgado.

UN HOMBRE DECIDIDO. Bautista Sanz Soler, de 32 años, se presentó en la casa Ayuntamiento de Cullera, y sin que mediara palabra alguna, increpó y golpeó al jefe de policía de aquella población, Juan Belmonte Ródenas. La intervención de un sargento de la guardia civil, que detuvo a Bautista Sanz y lo entregó al juzgado, evitó mayores males.

INTOXICACION. La niña Amparo Edo Juan, de siete años, ingirió equivocadamente cierta cantidad de lejía, intoxicándose. Fué asistida en la Casa de Socorro de Ruzafa.

Puerto

Buques entrados el día 28: Vapor español «A. Cola», de Certe, con bocoyes vacíos. Vapor español «Colón», de Marsella, con cargo general. Vapor español «Arnabal Mendi», de Sagunto, en lastre. Veleros: Inglés «Haig», de Port-Vendres, en lastre. Italiano «Argos», de Civitavecchia, con duelas. Despachados el mismo día: Vapor español «A. Cola», para Certe, con vino. Vapor español «Cabo Nao», para Barcelona, con cargo general. Vapor español «París», para Certe, con bocoyes vino. Vapor español «Colón», para Certe, con vino. Veleros: «Carmen», para Alicante, con carbón. «Segunda Joven Filomena», para Alicante, con carbón. «Joven Sebastián», para Cartagena, con cebollas.

EL TIEMPO

Se vicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante. 28 Noviembre 1917. Categoría M. (Madrina). Régimen M.—1. Prosiguiendo el núcleo de las presiones altas (774 mm.), apoyándose en Asturias y Galicia, el haz isobárico ha inflexionado en sentido longitudinal, aboradando las isóbaras nuestras costas de Levante desde el mar de Nordeste a Sudoeste. Las presiones más bajas se dilatan por todas las extensiones del Sud, registrándose la menor (767 mm.) en Tarifa. Son generales los vientos del NE, que soplan también (provenzal), en el golfo de Valencia, acarreado grandes masas bromonubosas. Ha llovido en la pasada noche débilmente (Alicante, 22 mm.; Castellón, 2; Cherté, 4,2; Museros, 1,5; Murcia, 1; Siete Aguas, 1,2; Valencia (F. A.), 2,8); sin penetrar las lluvias al interior. Con la disposición atmosférica de hoy puede, en todo caso, llover más en la faja litoral y vertientes muy inmediatas, y con mayor facilidad en los salientes del Centro al Sud. Temperaturas extremas: Valencia, 13 y 6; Teruel, 7 y 0. 3 tarde.—Y. M.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

EL MICALET.—Convoca a los socios orfeonistas y del cuadro de teatro, para que asistan esta noche, a las nueve, al local de la sociedad, a celebrar ensayo de una audición para el sábado próximo, en uno de los teatros de esta capital. Se encarece la puntual asistencia.

DE LA REGIÓN

CULLERA. La naranja. El pavoroso problema de la naranja hace que levanten la dolorida voz los pueblos de Algemesi, Alcira, Burriana, Castellón y sobre todo Villarreal, pidiendo apoyo al Gobierno para su solución, que a nuestro entender no lo puede dar, pues no es la extracción del dorado fruto el remedio del conflicto, que en todo caso sería una atenuante; es, pasmómonos, pues el caso no es para menos, «la falta de vagones». Vergüenza da ser español; a ese extremo han llegado las cosas en esta desventurada nación. Es decir, que mientras las naciones aliadas construyen aeronaves y barcos de guerra «en plena lucha», nosotros, los españoles, en plena paz octaviana, pues a lo sumo tenemos las salpicaduras, no podemos «hacer vagones». Cullera, pues, que cuenta con miles de hanegadas huerto, y de cuyas, por la falta de amonfaco (sin mentar la «serpetas»), ó éste colarse por su elevado precio fuera del al-

Compañía Transmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor saldrá el lunes 3 Diciembre para Málaga, Cádiz y Sevilla. Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes. El vapor saldrá el viernes 30 de Noviembre para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Informantes: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, telégrafo 5.253.

REGALO a los LECTORES de «El Pueblo». Mediante la presentación de cinco cupones como el presente, acompañados de 450 pesetas, se tendrá derecho a una hermosa ampliación fotográfica. La fotografía será a 30 centímetros por 40, sobre una cartulina de 50 por 60. Los cupones, con la expresada cantidad y la fotografía cuya ampliación se desee, deben ser entregados en la Administración de EL PUEBLO. Artistas. La Junta de Falla de las calles de Jerusalén y Buenavista, os invitan a que presentéis boletos para la confección de la misma, hasta el día 15 de Diciembre próximo, en la calle de Jerusalén, número 20, «Casa Granero», comestibles. Cortadores de calzado. Para trabajar de 6 a 9 noche, hacen falta en la zapatería Soler, calle de la Paz.

Tendrás apetito, robustez, salud. SOLUCIÓN CASES. De venta en las principales farmacias y droguerías. SIR. NUEVO INVENTO, de gran éxito contra las almorranas. Depósito: San Fernando, 34, Mercado, 71 y 72. Se alquilan. cillas, mesas y veladores para café también se venden y cobran estas sillas, mostradores y toda clase de muebles para establecimientos, hay botas, barriles, escarpantes, básculas, puertas de cristales, rociadores, mostradores de cristales y otros muebles baratos. Fotografía. Se traspaasa una en el mejor distrito de la capital. Planta baja, luz natural y eléctrica, con aparatos ó sin ellos, urge el traspaaso. Razón: Droguería Aragonesa, calle San Vicente, 155. Gramófono. Por ausentarse su dueño se vende uno, con gran colección de discos. Urge venderlo. Doctor Romagosa, 17, bajo, planchador. Fotógrafo y restaurador de pinturas al óleo. Pablo Ventura Baidrich. CALLE SAGUNTO, 185. Trajes fiados. A pagar a plazos, por semanas ó meses, hicieras a la medida. Calle de Garrigues, número 1. Zapateros. Hacen falta maquinas y operarios en la zapatería Soler, calle de la Paz. AVISO. Sastrería de Lorenzo Monzó. Ex cortador del Dos de Mayo. No equivocarse!-MONZÓ. Ex cortador del Dos de Mayo. BOLSERIA, 5, 1.º (— ENTRADA —) VALENCIA.

Embarazo.—Partos. Doña Antonia Chirivella (tocó oga con real título). Consulta enfermedades del embarazo y propias de la mujer. Asistencia a partos últimos adelantos. Gabinetes para casos prácticos. Clínica: Arz. bisp. Mayoral, 18, Valencia.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén. Primer preparado de Guayacol en forma de elixir. MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR. DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Toxas pertinaces. Bacteriostático del pecho. Gargarismos de las bronquias. Restricciones antiguas, etcétera. Muy útil en la convalecencia de la pulmonía. En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la Completa curación. Los resultados son todavía mucho más rápidos si se empieza este preparado para la curación de un simple REFRESCO CATARRO. Para la venta en Farmacia del Dr. Torrén, plaza del Mercado, 78 (junto a la droguería de la Luna), Valencia.